

# DEBRECENI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁR: FÉL ÉVRE 480 P  
EGYES SZÁM ÁRA 10 FILLÉR  
Hirdetések árszabás szerint vétetnek fel

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
BALASSA SÁNDOR

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECEN, CSAPO UCCA 10  
TELEFON: 23-20. SZÁM

## Rugonfalvi Kiss István dr a magyar ifjúságról

Rugonfalvi Kiss István dr az egyetem rektora érdekes cikket írt vasárnap egy fővárosi lapba az öregek és a fiatalok ellentétéről. Megállapítja cikkében, hogy új korszak küszöbén állunk, ahol két generáció világa küzd egymás ellen. A rendkívül értékes fejtegetés foglalkozik az ifjúság jövőjével s a következőket mondja:

— Új célkitűzése, új, igazságosabb politikai és gazdasági élet programja ad majd erkölcsi alapot az ifjúság mozgalmának. Ma még csak negatívumnál tartanak és a tekintély iránti tiszteletlenség, a tagadáson és a gátlás nélküli egyéni élet szabadosságán át vergődnek jobb énjük. — pozitív programjuk megtalálása felé és általánosságban megnyilvánul vágyuk a céltudatos, fegyelmezett vezetés iránt.

A saját jövőjükért, utódaikért kívánják egy szebb, egy jobb korszak alapjait lerakni. Kétségtelesenül övék a jövő. A legnagyobb hibát azzal követi el az idősebb generáció, ha lekicsinyléssel, ellenséges indulattal, vagy sötét kétségbeeséssel tekint az ifjúság törekvései felé. Az idősebb generációnak soha, semmi körülmények között sem lehet feladata a harc az ifjúság ellen, hanem annak szerteljes vezetése és jövőjéről dogulásának előmozdítása. Azoknak az öreg uraknak, akik megértik az ifjúságot, amiről meghatóan nyilatkozott nem régen a 60 éves Rothermere lord az ifjú Németországról megjelent cikkében, kötelességünk, hogy az ifjúságot a homályos lelki sejtelmektől realis célkitűzésekhez, komoly életprogramhoz vezessük. — És különös szeretettel kell felkarolnunk a magyar ifjúságot, melynek a kor nagy vajadásának fájdalmain kívül fokozott nyomor, reménytelenség és egy nagy magyar probléma megoldásának feladata is osztályrészül jutott.

A magyar ifjúság azonban soha egy pillanatra se feledje, hogy nem az idősebbek iránti tiszteletlenség, a korlátlan, szabados egyéni élet és mohóság, hanem a fegyelem és a közérdek áldozatos szolgálata vezethet egy jobb korszakhoz. Az összes nemzetek között a magyar ifjúságra hárul a legnagyobb feladat; de az idősebb generációtól

— hacsak modortalanságokkal el-  
lenszenvet nem vált ki — a leg-

több támogatást is remélhet, mert az idősebb generáció tagjai tudják azt; hogy a trianoni béke a letűnt korszak erkölcsi defektusaiból táplálkozott; új Magyarországot csak új erkölcsi felfogáson alapuló új korszaktól várhatunk!

## Gömbös után Dolfuss megye e héten Rómába

Bécsből jelenti a Magyar Hétfő: Politikai körökben óriási feltűnést keltett a Reichspost vasárnap híradsága, — amely arról szól, hogy Gömbös miniszterelnök után Mussolini Dolfuss osztrák kancellárt sürgősen Rómába kérlette.

Az eseménynek igen nagy jelentőséget tulajdonítanak, mert bizonyosra veszik, hogy a két állam politikai és gazdasági együttműködésének érdekében történik.

Bécsi hivatalos helyen a Reichpost híreről nem kívánnak egyelőre nyilatkozatot tenni. Dolfuss állítólag még e héten utazik Rómába.

## Egész éjjel várja Budapest az oceán-repülőket

Budapestről jelenti a „Magyar Hétfő”: Egész Budapest lázban ég, mert híre járt, hogy a szombaton New-Yorkból elindult oceán-repülők vasárnap éjszaka Perzsia-felé vezető utjukban áthaladtak a magyar főváros fölött. Két francia repülő Codós és Rossi szombaton délelőtt 11 órakor startoltak New Yorkból és mint egy párisi távirat jelenti, vasárnap délután 5 órakor odaérkeztek. A francia repülők a város felett haladtak el, de nem

szálltak le, hanem folytatták utjukat.

Újabb jelentések szerint, vasárnap az esti órákban Németország felett látták a repülőket. Amennyiben utközben baleset nem éri a két bátor repülőt, valószínűnek tartják, — hogy hétfőn hajnalban Budapestet is elérik. — Több ezer ember éjfél tájban a rákosi repülőterre ment és virrasztva tölti az éjszakát. Budapest utcáin a nézők százai kémlelik az eget.

## Bocskay-Crisana 4:1 (2:0)

Ünnepélyes keretek között fogadta a Bocskai a nagyváradi Crisana csapatát, amely román nemzetiszínű dresszbe öltözve vonult ki a pályára. Kiderült, hogy a román revek alatt csupa magyar fiu rejtőzik, mintahogy a club neve Körösvidéket jelent és így a közel ezer főnyi közönség meleg ünnepléssel fogadta a váradi fiatalokat, akik virágcsokrot nyújtottak át a Bocskai elnökségének. A Bocskai részéről Mittelmann elnök üdvözölte a vendégeket.

A mérkőzés nagyon jó alkalmat

nyújtott arra, hogy a Bocskai a szezon előtt kipróbálhassa a csapatát és megállapíthassák, hogy hol kell javítani. Két centerhalfot is kipróbáltak a mérkőzésen, az I. félidőben Illést, a II. félidőben Buzássyt, egyik sem elégitett ki, még talán Illés tetszett jobban, de Mórét egyik sem közelíti meg. Annál jobb volt Vincze, mint csatár. A Bocskai csapatában a csatársor a mezőnyben jól kombinált máris, de a kapu előtt, különösen Telekei lassu. A fedezet-sorban Gombkötő tetszett, a vé-

delem kissé ingadozó. A vendég-csapat jó amatőregyüttes, de a Bocskai egy klasszissal jobb.

A Bocskai általában jobb játékot mutatott, mint ellenfele, amely csak lelkesedésével tünt ki. A 15. p-ben esik az első gól 1:0, Vincze közeli lövéséből, míg néhány perc múlva Markos átadásából Eöry estében rug szép gólt 2:0. A Bocskai fölénye szinte állandó, de sok jó helyzet kimarad.

A II. félidőben a váradiak lelkesen támadnak és a 8. p-ben Nagy felsőszarkos lövését Varga nem tudja védeni 2:1. A Bocskai most erősít és a 15. p-ben Vincze a kifutó kapus mellett megszerzi a harmadik gólt 3:1. Az eredményt Markos állítja be, aki a 37. p-ben egy kavarodás után gólt rug.

Schön bíró jól bíraskodott.

## Rohamosztagosok szemléje

Berlinből jelentik:

Vasárnap délelőtt Berlinben rohamcsapatok szemléje volt, melyen 100.000 főnyi sereg vonult fel Vilmos Agost porosz herceg vezetése alatt. A rohamcsapatok szemléi minden incidens nélkül ért véget.

## Vasárnap százezer látogatója volt a gödöllői cserkész tábornak

Gödöllőről jelenti a Magyar Hétfő: A cserkészek világtáborozásának látogatottsága vasárnap elérte a csúcspontot. Az ország minden részéről és a külföldről érkező vendégek zsufolt vonatokkal utaztak ki Gödöllőre. Az óriási hőség nem gátolta az emberáradatot, hogy dzsemborit megtekintsék. A záróráig több mint 100 ezer látogatója volt a gödöllői táborvárosnak.

Réggel tábori mise volt, amelyet Serédy Jusztinián hercegprimás szolgáltatott. Szentbeszédet Dr. Tóth Tihamér egyetemi tanár magyarul, németül és franciául mondott a katolikus cserkészeknek. A misén részt vett Gusztáv Adolf svéd herceg is. továbbá Baden Povel lord főcserkész.

Az óriási embertömegbe sokan rosszul lettek, kiket a tábori mentők vettek gondjaikba. A cserkészek különféle bemutatókkal szórakoztatták a közönséget. A tábor megnyitása óta 200.000 főnyi közönség fordult meg Gödöllőn.

## A világ legigazabb békekonzferenciája

Mussolini megbélyegző megállapítása után, hogy a konferencia szónak, vagyis a konferenciának el kell tűnnie néhány évtizedre a béketörökések nemzetközi szótárából és arzenáljából, jól esik, a szív és lélek legbensőbb és legapróbb sejtjéig, jól esik a világ legnagyobb, legigazabb és bizonyosan a legeredményesebb békekonzferenciáját látni: a világjamboreét, a jövő generációnak minden eddig volt diplomáciai összejövetelénél őszintébb és sikerültebb békeakcióját.

A diplomata ravaszságától meg nem fertőzött ifju lélek még a maga felierségében carte blanche hozott ide, amelyre ugyancsak szüzi ifju kezek irták föl a szeretet mintható zsenijétől őszönözve egy ezer éves európai nép megbecsülésére, tiszteletrre érdemes emlékét. — A nagyvonalúság a külső szépség csak dekoratív eszközei voltak a kedvező hatás belső megrögzítésének. E két hét, amelyet a világ sok sok nemzetének fiai itt töltött el — a megtaposott, megszagotott magyar földön, hosszabb tartalmasságban értékesebb idő volt, — mint ami Triantonól, Genfig, Locarnóig, Londonig eltelt. — A tizezernyi fiatal, érintetlen lélek és meg nem kérésedett szív teleítatódott a magyar föld levegőjével, amelyben benne van az ezeréves nemzet igazságának íze, szaga. A magyar ifjuság lelke átölelte az idegen lelkeket s ez ölelésben meg kellett érezni a szív melegét és e meleg bizonyosan meleget hevített az idegen lelkekben is, mert lehetetlen, hogy a meleg hidegen hagyhatta volna azt. És az erős hit biztonságával fogjuk most már utjukra bocsátani ez ifju vendégeket a tengerek oceános távolságára Ausztrália, Ázsia, Afrika és Amerika messzeségeibe, — Európa északának, delének, nyugatának és keletének minden részébe, ahova a villamos szikra, a technika minden tudománya és művészete sem tudta elvinni igazságainkat úgy, mint elviszi most egy szó, egy fogalom, egy érzés: a szeretet.

És ez a szeretet bizonyosan erős gyökeret is fog eresztetni és ez erős gyökereken hatalmas, terebélyes fa növekedik és él meg, amely alatt a nemzedék, amelynek szívében a szeretet magja talajt talált, majd új nagy táborozásra gyűlhet össze barátságos béke légkörében, amikor felhőtlen égről mindenkire, a magyarra is az igazság gyönyörű napja ragyog le.

A világ nagyjainak sikertelensége után a világ kicsinyeinek győzelmét jelenti a gödöllői jamboree, az apák tehetetlensége helyébe lépett fiaik ereje és az öregek tipegő, dadogó tétovasága helyébe a fiatalság egyenes egymásratalálása.

Üres lehet a genfi népszövetségi palota, — megbukhatott a londoni konferencia, de győzött Gödöllő!

## A debreceni, hajdúvármegyei és bihari malmok leállítására mellett döntött a molnár-szövetség

A földmivvelésügyi minisztérium ismeretes 6,200. számú rendelete, amely a gabonarendelet végrehajtását tartalmazza, tudvalevően igen sérelmes intézkedéseket tartalmaz a malomtulajdonosokra. Legfőképpen azt kifogásolják, hogy a rendelet a vámörlest métermázsánként 2 pengő 50 fillérben állapítja meg. Ez az összeg az érdekeltek szerint olyan jelentéktelen, hogy nem érdemes az üzemetek fenntartani. Mikor a rendelet megjelent a szabolcsmegyei malmok közül harmincnégyen elhatározták, hogy leállanak s az elhatározást nyomban tett is követte.

A szabolcsi alispán közbelépésére, több napi tárgyalás után, a malmok ismét felvették a munkát, mert ígéretet kaptak, hogy sürgősen pótrendelet jelenik meg, — amely a sérelmeket orvosolja.

Ezen előzmények után ült össze a debreceni kereskedelmi és iparkamarában a hajdúvármegyei molnár-szövetség rendkívüli közgyűlésre Csiba Imre elnöklte

alatt. A nagyon népes közgyűlés igen izgatott hangulatban tárgyalta a sérelmes rendelet intézkedéseit. A közgyűlésen nemcsak a hajdúvármegyei malmok, hanem a bihari és a szabolcsi malmosok is résztvettek és követelték a 6,200. számú rendelet felfüggesztését. — illetve pótrendelkezés kibocsájtását, amely érdekeiknek megfelel. A közgyűlés egyhangulag elhatározta, hogy csatlakozik a szabolcsi molnárok elhatározásához, amely a malmok leállítása mellett szól.

A molnár-szövetség kimondta, — hogy mielőtt ezen eszközöz nyulna, testületileg keresi fel Szabolcsmegye, továbbá Hajdu és Biharvármegye, valamint Debrecen sz. kir. város főispánjait és Debrecen polgármestert, kéri fogják intervencióikat a sérelmek sürgős orvoslására. Amennyiben az intézkedés e héten meg nem történne, úgy az összes malmok szombaton estől kezdve megszüntetik üzemeiket.

## Szerelem, vagy üzlet?

Házasságközvetítési díjat a bíróság nem ítél meg

K. J. debreceni fiatalember egy esztendővel ezelőtt egy nőismerőse közbejöttével megismerkedett egy jómódu felvidéki leánnyal. A megismerkedést udvarlás, majd házasság követte.

A közös ismerős azonban jó üzletasszony volt s mikor látta, hogy az ismeretség komolyra fordult, írást vett fiatalemberünktől, amelyben házasság esetére a hozomány egy részét házasságközvetítési díjra kötötte ki a maga számára.

A házasságot megkötötték, az ifju férj azonban nem fizetett.

Üzletasszonyunk erre bepörölte a központi írásbírósnál. A tárgyaláson az alperes elmondotta, hogy ígérték ugyan neki hozományt azonban azt a fennálló valutarendeletek folytán nem kaphatta meg nőülése a hozomány ígértétől teljesen függetlenül, szerelemből történt.

A írásbírósnak a keresetet elutasította és ítéletében kimondotta, hogy akár kapott a férj hozományt akár nem, a házasság nem üzlet és annak erkölcsi jellege kizárja, hogy házasságközvetítési díj a bíróság előtt érvényesíthető legyen.

A felperes megfélebbezte az ítéletet azzal, hogy ma a legtöbb ember a házasságot pusztán üzletnek tekinti, amelynél a hozomány a fontos és nem az asszony, már pedig az ilyen üzletszerűen kötött

házasságnál jogosan lehet közvetítési díjat kikötni.

Az alperes ezzel szemben arra hivatkozott, hogy a magyar törvény csak egyféle házasságot ismer, tekintet nélkül a házasságok vallására, fajára vagy nemzetiségére. Ez a házasság az 1894. évi 31. ik törvényekben szabályozott polgári házasság, amelynek jogi és erkölcsi feltételei mindenkire nézve egyformák. Ennek a házasságnak az erkölcsi jellegével pedig a házasságközvetítési díj össze nem fér.

A törvényszék most foglalkozott a felebbezéssel és ugyancsak az alperes álláspontját fogadta el, kimondva, hogy

a pénzért való házasságközvetítés a jó erkölcsökbe ütközik és ezért a házasságközvetítési díjat a bíróság előtt érvényesíteni nem lehet.

(dr F. I.)

— Halál az erdő közepén. Az ügyészségnek jelentették, hogy Halápon az erdőtelepítés közelében vasárnap holtan találták Bordai János 64 éves embert. A rejtélyes haláleset ügyében megindult a vizsgálat s Dr Korpássy kerületi orvos, aki a holttestet megvizsgálta, megállapította, hogy Bordai János szívszélhűdést kapott álmában s ez ölte meg.

## Debrecen ipari élete egy hónap alatt

Az elmúlt hónapban 66 darab új iparigazolvány adatott ki Debrecenben, ezek szakmák szerint a következőképpen oszlanak meg:

Gyümölcskereskedő 19, szalóc 11, fűszerkereskedő, korcsmáros, cipész 3—3. kötött- és sövöttárkereskedő, asztalos, ékszerész 2—2, cipőkereskedő, palackozott hőforrásvíz-árúsítás, szappankereskedő, pékipari cikkek kereskedése, papír-, zeneműkereskedés, fogmos, vendéglős, bérceplés, báltisztító, kovács, női divat kalap készítő, női szabó, kenyérkereskedő, bazár- és rövidárkereskedő, terménybizományi kereskedő, — kávémerés és kifőzés, enyvfőzés, cipőkrém és légyfogó készítő, borbély és fodrász, sütő, férfiszabó 1—1.

A felsorolt iparok utánfolyamodók ipardij címén 580 — pengőt fizettek be iparoktatási célokra a város házipénztárába.

Iparmegszüntetés iránti bejelentést 105 esetben.

Zárórántuli dolgozhatásra engedélyt kért és nyert 14 cég, uccán járva kelve való árusításra 11 jogszivány adatott ki.

Zálogházi árverés volt a helybeli két zálogintézetben, ezzel kapcsolatban a zálogházi ellenőrzés is fogalnosított.

## A belügyminiszter elutasította a debreceni iparosok kérelmét

Az elmúlt év őszén a Debreceni Ipartestület mozgalmat indított, hogy a rendkívüli súlyos gazdasági viszonyokra való tekintettel mindazok az iparosok, akik kereset és foglalkoztatás hiányában a kereseti adó és a forgalmi adó alól mentesítve vannak, mint teljesen szegény és arra rászorult egyének szegénységi bizonyítványt kaphassanak, hogy ezáltal jogosultak legyenek szegénységi joggyógyászati kórházi ápolást igényelni. Az ország ipartestületeinek többsége csatlakozott ehhez a mozgalomhoz s az érdekeltségek nevében az Ipartestületek Országos Szövetsége felterjesztéssel fordult a kereskedelemügyi miniszterhez s annak közbenjárását kérte ebben a kérdésben. A kereskedelemügyi miniszter a belügyi kormányzathoz fordult, ahonnan most megérkezett az elutasító válasz. A belügyminiszter nem tartja teljesíthetőnek elvi okokból az iparosok kérésének teljesítését, arra az álláspontra helyezkedve, hogy a nyilvános betegápolást és szegénygondozást szabályozó rendeletek úgy intézkednek, hogy a közközházi ápolási költséget részben vagy

## Érzsébet Királyné Szálló

Budapest, IV. Egyetem ucca 5. szám (a Belváros központjában.)

Menü 1.60 és 2.00 P. Olcso pensiórendszer!!

Szoba fűtéssel és napi 3-szori étkezéssel 7.- Pengő

Erzsébet pincében menü 1.60 és 1.90 P

egészen el lehet engedni annak, aki azt megfizetni képtelen.

Az iparosérdekeltségnek az álláspontja, hogy amennyiben a belügyminiszter a szegénységi bizonyítványok kiadása elől elzárkózik és így az általános szegénybetegdondozásból az arra rászorult iparosokat kizárja, úgy sürgősen meg kell tennie a kellő lépéseket

az OTI-val kapcsolatosan az önálló iparosok betegsegélyző intézményének kiépítése érdekében, — hogy ezáltal az iparosok is abba a helyzetbe juthassanak, hogy a társadalombiztosítási intézményeknek nemcsak a terheit viseljék, — hanem a szolgáltatásaihoz is hozzájuthassanak.

# Hatalmas érdeklődés a debreceni ipari vásár iránt

Országos érdeklődés kíséri a szeptember hó 3 án megnyíló debreceni ipari vásár előkészületeit. A rendező bizottság állandó ülésezése alatt a beérkezett terveket bíralták el, amelyekből megállapíthatók már előle is, a vásár impozáns méretei. A főbizottságnak rendelkezésére állnak a más vidéki városok adatai s ezekből kitűnt, hogy az, amit a debreceni ipari és kereskedővilág kíván szeptemberben rendezni, messze túlhaladja értékben és érdekességben az elmúltakat.

Debrecen ipari világának igazi képviselőjét fogja jelenteni ez a bemutató, amelyen minden iparág részt vesz s az ország ideözönlő

közönségének alkalmat ad arra, — hogy észrevegye a város élni akaratát.

Biztató jelek szerint a debreceni kiállításra nemcsak a Tiszántul nagyobb városaiból, — hanem Budapestről is indítanak különvonatokat féláru kedvezménnyel. A sok látóvalon kívül rendkívül sok szórakozó alkalmat nyújt a vásár és az esti órákban Debrecen uccái igazi nagyváros képét fogják mutatni.

Minden remény meg van rá, — hogy a vásárból Debrecen iparoságának az erkölcsi eredményen kívül szép haszna is lesz.

Mától kezdve már a kiállítási irodában a kiállítási helyek lekötethetők (Simonfly ucca 1/c., I. em.

# Hát nálunk mikor?...

## Ausztriában 2 és fél százalékkal mérsékeltek a kamatot

Bécs aug. 6

A kormány felkérésére az osztrák nagybankok a kereskedelmi és ipari hitelek kamatterhét, amelyek eddig átlagban évi 12 százalékos tettek ki 9 és fél százalékra szállították le.

A bécsi lapok legnagyobb része örömmel állapítja meg ezt a tényét és abból azt a következtetést vonja le, hogy a kormány gazdaságpolitikája mind nagyobb és nagyobb sikereket ér el, ami politi-

kájának természetesen népszerűsítését is jelenti.

Remélhetőleg rövidesen arról adhatunk hírt, hogy a magyar bankok is hasonló lépésekre határozták el magukat, mert az ország gazdasági helyzetére nézve nem közömbös, hogy ne csak a mezőgazdasági hitel kamatterheit csökkentsék, hanem csökkenjen a kereskedelmi és ipar számára folyósított hitelek kamata is.

DEBRECENIEK PESTEN A

# METROPOL-ba szállnak

RÁKÓCZI-UT 58. szám alatt

150 kényelmes szoba, hideg, meleg folyóvízzel, telefonnal, elektromos fényjelzésekkel

Patinás híru kiváló konyha. - Hangulatos cigányszene - Virágoskert. - Szobák 4-5 pengőtől Teljes penstó 9-10 pengőtől

# Ismételten tömeges lopások történtek a strandfürdőkön

Szinte állandó rovatot kell nyitni a vasárnapi tömeg napok után a nagyszámú lopásnak ismertetésére, amely a nyári szezonban a nagyverdei strand és a népfürdőben történik. A rendőrség már felkészülve várja a károsult fürdőzőket vasárnap este, hogy felvegye a panaszjegyzőkönyvet.

Az elmúlt héten mintegy ötven lopást jelentettek be, tegnap este még ennél is több volt a panaszok száma. Persze a tolvajlások zöme a népfürdőben történik, — mert ott nincs záros hely, ahol a ruhákat, értékeket elhelyezhetik. Igaz, hogy a város mindkét fürdőben gondoskodott az érték megőrzésekről, de a közönség nem

veszi igénybe s azt hiszi, hogy a tolvaj nem fogja kikutatni a zsebeit. Pedig baleset mindenkit érhet.

A tömeges lopások elkerülése csak egy módon lehetséges, a tolvajt szárazra tenni, vagyis a megdöglő magával vitt pénzt, vagy értéktárgyat vetkezés előtt átadni a megőrzőbe. Innét egészen biztosan visszakapja mindenki a letétjét.

A másik még egyszerűbb mód, sem a strandra, sem a népfürdőre ne vigyen magával senki pénzt, ékszert és más értéket.

Ha ily módon a tolvajoknak nem lesz mit lopniuk, akkor valószínű, hogy a lopások megszűnnek.

# HIREK

## Az időjárás

Vasárnap délben a meteorológiai intézet a következő jelentést adta ki:

— Meleg idő, élénk légáramlás, némi felhőzet, inkább csak keleten.

...

— Rendőri hírek. Hunyadi László, István ut 32. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy az elmúlt éjjel baromfikészletét ismeretlen tolvajok elvitték és jelentékeny összeg erejéig megkárosították. — Griczi Gyula, Hortobágyi ut 37. szám alatti lakos vasárnap az uton gyalogolt. Egy ismeretlen biciklista leütötte és tovább száguldott. A mentők vérbefagyva találták és beszállították a kórházba.

— Mi történt a 2 éves fiúval? Hajduböszörményben Kerekes Imre gazdálkodó 2 éves Imre fiát szekéren a tanyáról a lakására vitte. A szekéren a szülők ültek s amikor a gyermeket leemelték a kocsirol halva volt. A debreceni ügyészségnek jeledtették az esetet s vizsgálatot, valamint boncolást rendelt el, hogy megállapítsák a kis fiu gyanus halála okának kiderítése céljából.

— „Ágyuval” követelt el önyilkosságot. Tóth Béla 22 éves dunaegyházi fiatalember napokig tartó munkával egy ólomodarabokkal töltötte meg. azután puskaport töltött a szerkezetbe. A készüléket aztán melléhez sorította és a puskaport fellobbantotta. — A

magá készítette „ágyu” fellobbant a puskapor szétvetette a vascsövet s Tóth sulyos égést szenvedett, ezután Tóth borotvával keresztülmetesztette a nyakát. Sulyos sérülésével kórházba szállították.

— Kedvezményes társutaszás a gödöllői „Jamboore”ra. Szombaton, augusztus 12-én a Vitézi Szék külön vonatot indít Gödöllőre és vissza Szolnok Hatvanon át a Jamboree kedvezményes és szakszerű megtekintésére. A vonat reggel 7 óra körül indul Debrecenből és ugyanaznap éjjel 2 óra körül érkezik vissza Debrecenbe. A társas utazás résztvevői 1 pengős kedvezményes belépőjegyet kapnak és ezenfelül gondoskodás történt, hogy a Jamboreen kellő fogadtatást és étkezésre, pihenésre alkalmas helyet kapjanak. Jelentkezést elfogadtatnak augusztus 8 déli 12 óráig a Vitézi Szék, Bészler és Dávid vaskereskedős Piac ucca 7. Telefon 20-78 és a Máv. Menetjegy irodája, 9.34 pengő részvételi díj lefizetése mellett.

Ha a nagyverdel strandon van, keresse fel Beregszászi Kálmán tyukszemvágó mester pavilonját, ahol újjávarázsolják lábait.

HA Budapestre utazik, első útja legyen a fényesen átalakított Hungária Fürdőbe (Budapest, VII., Dohány ucca 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak megfürödhet, hanem még is reggelizhet.

# Nyomatványait

legolcsóbb árban készíti

# Deutsch-nyomda

Debrecen, Piac ucca 77

# Árverés

Elárverezek Nyírmártonfalva Nagy u. és folyt. Jónizs Lajos tanyáján 1933 augusztus 7-én d.e. 9 órakor 1770 pengőre becsült ingóságokat u. m. szekér, traktor, szelelő rosta, butorok stb.

Debrecen, 1933 július 2-án.

RÁPOLTHY JÁNOS kir. bir. végrehajtó

— „A híres városról.” Sem magasság sem mélység nem retent. Ez a jelmondt áll Kecskemét címerén. Kecskemét nem a történelmi emlékeknek és múzeumok hangulatának várása, hanem az eleven életé. Nem hignovznak e város alkotott multjából a történelmi események, de azok az élet folytonosságába iktatódtak, vagy jeltelenül elpusztoltak az örökös élet rohamában. Van miért visszatekinteni multbeli dicsőségre de nem elmúlt dicsőségről táplál-

kozik Munka, szüret és aratás: ez az igazi Kecskemét és mégis szebb minden történelmi romnál. Sztinyei Zoltán cikkéből idézzük ezeket a sorokat. Az Uj Idők kezdte meg érdekes színes közlemények sorozatában ismertetni a magyar értékeket: azokat a városokat, melyeket a, mindig külföld felé néző magyar észre sem vesz holott érdekesség, egyéni karakter, mozgalmasság tekintetében könnyen felveszi a versenyt a sokat emlegetett, külföldi, vidéki városokkal. Az új idők kiadóhivatala Budapest, VI., Andrássy-ut 16 bárkinek szívesen küld díjtalan mutatványszámot. Az Uj Idők előfizetési díja egy negyedévre 6 P. 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

# Ügyes kifutóleány

azonnal felvétetik Deutsch-nyomda Piac-u. 77. (kik már nyomdába voltak előnybe.)

**- Színház -****Szegedi Szabadtéri Játékok**

Augusztus hó 26., 27- és 29-én este 8 órakor a híres szegedi Dóm-téren „Az ember tragédiája”. Nyolc színpad, két dalárda, ötven tagú színpadi kar, háromszáz statiszta, hatvan tagú zenekar s a világhírű Szent Pál táncsoport. A százhat szerep mind méltó művész kezében van. — A főszerepeket Tőkés Anna, Gál Gyula, Lehotay Árpád, Táray Ferenc és Bartos Gyula játsszák.

Augusztus hó 28-án este 8 órai kezdettel az örökéletű Liszt Szent Erzsébet legendája című nagyszabású oratóriuma. — Száznegyven tagú kórus, kibővített szegedi honvédzenekar. — A szólókat Báthy Anna, Elek Szidi, Maleczky Oszkár, az Operaház tagjai, Böhm Endre operaénekes és Tóth Lajos éneklék.

Augusztus hó 30-án, szerdán, a teljes buapesti Filharmonikus Zenekar hangversenye ragyogó műsorral. Vezényel a legnagyobb magyar zenész: Dohnányi Ernő, aki a Szegeden szereplő együttessel aratott a tavalyi salzburgi ünnepi játékokon páratlan sikert. Szírekerül többi között „Psalmus Hungaricus”, a világhírű szerzőnek, Kodály Zoltánnak személyes vezényletével.

Olesó lakás és ellátás.

Szegedi Hét augusztus hó 26-tól szeptember hó 3-ig.

**VIGSZÍNHÁZ**

Jéggel hűtött nézőtér  
Ma hétfőn két sláger

Élve hozzátok haza őket

és  
Leányok a viharban

Előadások fél 7-9 órakor.

**Elárverezetek**

Debrecenben, Arany János ucca 12. szám alatt 1933. évi augusztus hó 10. napján, délelőtt 12 órakor 1.100 — pengőre becsült lakberendezés, öltöny és egyéb ingókat — Heitler Emil és a csatlakozó végrehajatók követelésének kielégítése végett.

Debrecen, 1933 július 28.

vitéz dr. Egyházy Béla s k. kir. bírósági végrehajtó

**URANIA**

Három órás előadások!  
Disztribúció!

A világ legnagyobb sztárjainak

Marlene Dietrich  
Gusztáv Frölich  
Hans Albers  
Willy Forst főszereplésével bemutatjuk a Repriz filmeket  
„Az ismeretlen asszony”  
„Tűz az operában”  
„Az elsüllyedt flotta”

**Jövedelmező, előnyös házvételek**

Hatvan ucca 37 és Széchenyi-u 33. számú házak előnyös feltételek mellett eladó

Értekezhetni dr. Hódy Béla ügyvédnél Széchenyi u. 1. sz.

A derecskei kir. Járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság

3,517—1933. szám.

**Árverési hírdelmény-kivonat**

Belvárosi Takarékpénztár R. T. végrehajthatóak. Vida Ödön végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 1.500 — Pengő tékekövetelés és jérelkéai behajtása végett a derecskei kir. Járásbíróság területén levő, Nagyléta községben fekvő s a nagyléti 941. sz. bejöttben A I. 4. sorszám 2308/2. hrsz. alatt szántó a III. fordulóban 1 hold 271 □ öl, A I. 5. sorsz. 3370/1. hrsz. a. foglalt szántó a II. fordulóban 1 hold 280 □ öl és A I. 6. sorszám 3833/1. hrsz. a. foglalt szántó az I. fordulóban 1 hold 296 □ öl területű ingatlanra 2,263 — Pengő kiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1933. évi augusztus hó 28. napján délelőtt 11 órakor Nagyléta községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a megállapított legkisebb vételáraknál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltónál letenni, hogy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismeremvényt a kikiáltóknak átadni és az árverési feltételeket aláírni — (1882: LX. t. c. 147., 150., 170 §§; 1908: LX. t. c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanúgy százalékaig kiegészíteni. 1908: XLI. t. c. 25. §)

Derecske, 1933. évi április hó 23. napján.

Olvashatlan aláírás  
kir. járásbíró

A kiadmány hitelűl:

Kopány, kiadó



2, 3 és 5 szobás lakás

azonnali beköltözésre és aug. 1-re  
Piac ucca 77. szám alatt

**Kiadó!**

**Debrecen ingatlanforgalma**

A város területén az utóbbi közlésünk óta a következő ingatlanok cseréltek gazdát:

Soós Ferenc (Bercsényi-u. 11) veszi a 335 öl területű szántót a Hadházi uton az Általános Vállalati Rt. felszámolás alatti cégtől 1.600 P.

Kecskés István MÁV nyugdíjas műszaki altiszt és neje Mérai Teréz (Borzsovay-u. 9) veszik a Csígekertben Honvéd temető uccában fekvő

377.6 öl szőlőt özv. Arany Bálintné Szöllőssy Zsuzsánától (Honvédtemető u. 39) 2.200 P.

Lőrincz Mihályné Turucz Mária (Rásó Gyula u. 4-b.) veszi az Ujföldön, Bellegelő II. dűllőben Rásó Gyula uccában fekvő 150 öl területű szőlőt Biró Márton és neje Berzély Máriaától (Bozzay telep, Dévay u. 30) 750 P.

Auspitz Simon és neje Feldmesser Regina (Rákóczi u. 33) veszik a Csapó u. 50. sz. házat id. Pásztor Gyuláné Deák Zsuzsánától (Csapó u. 50) 17.500 P.

**KERTI VASBUTOROK**  
tetszetős kivitelben elpusztíthatatlan minőségben  
a  
**Debreceni Vasbutorgyár R-T.**  
gyártelepén és  
**Piac ucca 72. szám alatt**  
minta lerakottában  
gyári árban szerezhető be — Kedvező fizetési feltétel.  
Arlap, árajánlat díjmentes.

**Modern villa a Simonyi uton**

adómentes, azonnal beköltözhető, igen kedvező feltételek mellett eladó

Felvilágosítást ad a

Magyar Országos Központi Takarékpénztár fiókjára  
Debrecen, Piac ucca 36. szám alatt.

**Debreceniek találkozóhelye István király szálloda**

BUDAPEST, VI. Podmanicky ucca 8

Nyugati pályaudvar mellett

Telefonszámok: (Interurban) 202-43, 294-34 — Sürgőnycim: HOTELIST

Szobáink arát mérsékeltük — E lapra hivatkozók 20 százalék engedményt kapnak — Központi fűtés, folyó, hideg-, melegvíz, lift, telefonos szobák — Teljes komfort

**FÖZZÜNK GÁZZAL**

A gáz egységárát január óta leszállítottuk. Most Debrecenben legolcsóbb egész Európában

**A gáz**

használatának számtalan előnye közül kiemelkednek a következők:

1. A gázfőzés tiszta.
2. Kényelmes.
3. Gyors.
4. Szagtalan.
5. Minden pillanatban használható.
6. Okszerű kezelésnél sokkal olcsóbb, mint a fatüzelés.

A gáz fürdőkályha (autogeyser) egy csapfordítással azonnal adja a melegvizet és olcsó a fogyasztása. 1 köbméter gázzal 22 lillért egy teljes fürdőt készíthet.

Főzők, tűzhelyek, vasalók, kályhák, egész berendezések rendkívül kedvező feltételek mellett részletre kaphatók.

Debrecen sz. kir. város Világítási Vállalatánál

Batthyányi utca 17. sz.,

ahol mindennemű felvilágosítás és oktatás nyerhető.